
《中华人民共和国信息公开条例》解读

习近平总书记明确指出，政务公开是建设法治政府的一项重要制度，要以制度安排把政务公开贯穿政务运行全过程，权力运行到哪里，公开和监督就延伸到哪里。李克强总理指出，政务公开和简政放权都是推进政府职能转变的关键，要加大政策发布解读力度，积极回应社会关切。《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称“旧条例”）自2008年5月1日起施行，对提升我国政务公开水平发挥了积极作用。日前，国务院对该条例进行了修订，新修订的《条例》(以下简称“新条例”)于2019年5月15日正式施行。现将新条例与旧条例进行对比，列明变化和亮点，方便领导和各级政府各部门理解，从而更好地运用条例做好今后的政府信息公开工作。　
　　新条例坚持“公开为常态、不公开为例外”的原则，明确了各级行政机关对涉及公众利益调整、需要公众广泛知晓或者需要公众参与决策的政府信息应当主动公开，并对不公开政府信息的具体情形进行了明确。
　　亮点一：首次明确信息公开的义务主体
　　新条例进一步明确了作为公开主体的“行政机关”的含义，强调行政性、独立性和外部性。同时，调整了适用主体范围，将教育、医疗卫生等公共企事业单位的信息公开，作为主管部门的行政监管事项，交由其他相关法律法规和主管部门的文件进行调整，不再参照适用条例。
　　亮点二：扩大主动公开的范围和深度
　　新条例将法定公开内容明确为履职依据、机关简介、规划信息、统计信息、行政许可、处罚/强制、预算/决算、收费项目、政府采购、重大项目、三类重大民生信息、招考录用和其他法定信息等15类，并规定设区的市级、县级人民政府及其部门、乡（镇）人民政府还应当根据本地方的具体情况主动公开与基层群众关系密切的政府信息。建立健全了政府信息管理动态调整机制、依申请公开向主动公开的转化机制。
　　亮点三：厘清6类豁免公开情形
　　新条例确立了若干豁免公开的情形，主要包括以下6类：依法确定为国家秘密和法律、行政法规禁止公开的信息；公开后可能危及国家安全、公共安全、经济安全、社会稳定的信息；涉及商业秘密、个人隐私等，公开会对第三方合法权益造成损害的信息；人事管理、后勤管理、内部工作流程等方面的内部事务信息；行政机关在履行行政管理职能过程中形成的讨论记录、过程稿、磋商信函、请示报告等过程性信息；行政执法案卷信息。但法律、法规、规章规定上述信息应当公开的，从其规定。
　　亮点四：取消“三需要”门槛方便公众获取信息
　　旧条例规定，“公民、法人或者其他组织还可以根据自身生产、生活、科研等特殊需要，向国务院部门、地方各级人民政府及县级以上地方人民政府部门申请获取相关政府信息。”
　　新条例取消了依申请公开“三需要”的限制条件，取消关于依申请公开收费的规定，明确行政机关依申请提供政府信息不收取费用。
　　亮点五：对不当行使申请权的行为予以规范
　　旧条例实施过程中，有的申请人基于种种原因向行政机关反复、大量提出信息公开申请，明显超出了合理边界。比如,某行政机关曾收到同一申请人提交的数万份申请，个别申请人持续针对一个行政机关提起几百起信息公开诉讼。对于这种明显不当的行为，旧条例缺乏必要的程序限制。
　　新条例明确,申请人申请公开政府信息的数量、频次明显超过合理范围，行政机关可以要求申请人说明理由。行政机关认为申请理由不合理的，告知申请人不予处理；行政机关认为申请理由合理，但是无法在规定期限内答复申请人的，可以确定延迟答复的合理期限并告知申请人。同时，对于申请人以政府信息公开申请的形式进行信访、投诉、举报等活动的，行政机关应当告知申请人通过相应渠道解决。
　　亮点六：完善了依申请公开程序规定
　　新条例明确了申请的提出、补正申请内容、答复形式规范、征求意见程序、提交时间起算等内容，并要求行政机关建立健全政府信息公开申请登记、审核、办理、答复、归档的工作制度，加强工作规范。
　　此外，新条例将政府信息公开处理方式法定化、规范化，明确了予以公开、不予公开、部分公开部分不予公开、无法提供、不予处理等5种法定处理决定类型，每种类型又分为若干种具体情况。根据新条例，行政机关不得再以“非条例所指政府信息公开范围”“不属于条例调整范围”等不规范、容易引发争议的方式作答复。
　　亮点七：提升政府信息公开在线服务水平
　　随着网络化、信息化的快速发展，政府服务“网上办、马上办”成为发展趋势。新条例要求，各级人民政府加强政府信息资源的规范化、标准化、信息化管理，加强互联网政府信息公开平台建设，推进政府信息公开平台与政务服务平台融合，提高政府信息公开在线办理水平；加强依托政府门户网站公开政府信息的工作，利用具备信息检索、查阅、下载等功能的统一政府信息公开平台集中发布主动公开的政府信息。
　　亮点八：改革年报发布制度
　　新条例明确，县级以上人民政府部门向本级政府信息公开工作主管部门提交本行政机关上一年度政府信息公开工作年度报告并向社会公布的截止时间，从原来的每年3月31日提前至1月31日。此外还增加规定，县级以上地方人民政府的政府信息公开工作主管部门应当在每年3月31日前向社会公布本级政府上一年度政府信息公开工作年度报告。全国政府信息公开工作主管部门发布年度报告格式模板，进一步规范年度报告。


