
白城经济开发区2023年度成品油流通市场专项整顿实施方案

为进一步整顿和规范成品油市场秩序，保持成品油消费增长态势，营造良好消费环境，切实保护消费者合法权益，根据上级要求，我区于2023年6月开展为期半年的成品油流通市场专项整顿工作，具体实施方案如下：
一、工作目标
推动建立成品油市场监管长效机制、完善经营管理制度，突出重点、标本兼治、惩防结合、快打重处，力争通过半年时间，努力构建“政府监管、行业自律、社会参与”的整顿格局，坚决打击经营违法行为、严惩无证经营企业、依法撤销严重违法企业资质，根本遏制成品油无证经营行为、有效控制企业违法经营行为、全面规范成品油市场秩序、加油站站容站貌整齐划一，持续优化成品油消费市场环境。
二、重点任务
（一）整治违法违规经营行为。重点整顿未取得《危险化学品经营许可证》《成品油零售经营批准证书》《营业执照》等证照，以及相关证照不符、证照过期经营等行为；规范企业采购和销售渠道，严惩利用网络工具违规开展成品油销售活动，重点打击篡改税务、终端监控等系统数据，以技术手段作弊开展违法活动和非法牟利；以及运输车移动加油、违规销售散装汽油、标识侵权等行为。
（二）整治站容站貌脏、乱、差行为。全面对加油站站容站貌进行检查，要严格按照《加油站站容站貌基本标准》（附件2）进行整改落实，改善加油站内整体的服务环境和站容站貌。
（三）整治计量违法行为。突出整顿使用未经检定或检定不合格的计量器具和破坏计量精准度、伪造数据等计量违法行为。
（四）惩治偷逃税款。依托并完善现有加油站数据管理系统，持续强化成品油企业的税收管理，重点查处销售不入账、申报不实、体外循环等违法违规行为。
（五）评选优秀示范企业。按照加油站的站容站貌、诚信经营、规范服务等方面的内容，组织认定一批站容站貌较好、规范诚信经营、服务质量过硬、经济效益较高、示范带动作用强的加油站，作为全市成品油零售行业的典型，总结推广先进经验，带动全市加油站整体经营管理水平上台阶。
三、工作时限
第一阶段：部署培训，6月，召开专项整顿动员部署会，并对属地加油站进行集中培训，培训主要以规范加油站台账、站容站貌、经营秩序、安全生产等。
第二阶段：自查自纠，7-8月，组织企业自查自纠，在企业自查的基础上开展整改，建立自查档案，梳理形成问题清单、整改措施清单和落实责任清单。
第三阶段：集中检查，9-10月，按照“全覆盖、无死角、零容忍”的原则，采取现场检查和不定期的“暗访”的形式，对违法违规行为开展覆盖式检查。建立“黑名单”制度，对多次违法违规企业，实施联合惩戒。
第四阶段：总结验收，11-12月，完善成品油经营管理制度，落实成品油“双随机一公开”监管制度，组织专项整治工作总结，并上报优秀企业进行申报评选。
四、任务分工
（一）商务（经合）：负责开展组织协调、信息统计、督促检查等日常工作。强化行业监督管理，检查成品油经营批准证书管理情况，依法查处无证经营、以及涂改、倒卖、租借或其他形式非法转让《成品油零售经营批准证书》的行为予以查处；对加油站购销台账、油品来源、相关证照和验收文件等进行检查；对加油站站容站貌进行检查。 

（二）安监：负责成品油企业的安全监督管理工作，在检查中加大对企业的安全生产和消防监管力度。对《危险化学品经营许可证》过期和没有取得《危险化学品经营许可证》的成品油经营企业依法查处，对检查中发现或相关部门移交的存在安全生产和火灾隐患的单位实施处罚。
（三）消防救援大队：负责成品油企业的消防安全工作，在检查中加大对企业的消防监管力度，对检查中发现或相关部门移交的存在火灾隐患的单位实施处罚。
（四）市场监管：加强对成品油企业经营行为的监督管理；对企业在售油品质量进行抽样检测，并依据检测结果对销售伪劣油品的企业实施行政处罚；检查成品油企业在用计量器具依法强制检定情况，查处利用计量器具作弊的违法行为，配合相关部门依法查处“无证无照经营”的违法行为。
（五）税务：加强税收征管和涉税风险监控，严格成品油行业纳税人管理；配合相关部门开展成品油企业规范经营检查工作，对有关部门提供及群众举报的成品油企业涉税线索开展稽查，严厉打击成品油企业涉税违法行为。
五、有关要求
一是畅通举报渠道。发挥“12345”、“12315”举报投诉服务热线作用，及时主动受理成品油违法举报，用好线索工具，从严打击成品油领域的违法违规行为。
二是加大宣传力度。各部门要根据职责广泛宣传动员，动员社会力量参与，形成工作氛围。对诚实守信，合法经营的企业要及时宣传，形成良好的舆论导向。
    在检查过程中要严格执行“八项规定”和相关工作纪律，以公正廉洁高效的作风保障专项整顿工作顺利开展。
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