
附件1：  

白城经济开发区2025年度消防安全

重点单位名单（98家）

    一、商场（市场）、宾馆（饭店）、体育场（馆）、会堂、公共娱乐场所等公众聚集场所（23家）
    长春欧亚集团白城欧亚购物中心有限公司、白城市安信企业管理有限公司（居然之家）、白城经济开发区万鑫物业有限责任公司、白城市骆驼岭超市开发区店、白城市祥升食品综合商场、白城市捌号生鲜超市、白城市佳禾京客商贸有限责任公司、白城市万隆大酒店、白城市凯伦大酒店、白城市盛世金源宾馆、白城雨泽酒店管理有限公司、白城市农业技术培训班正兴商务宾馆、白城经济开发区宜家园时尚宾馆、白城市威庭商务宾馆、白城市乐家宾馆、白城市恒创酒店管理有限公司、白城市君御华庭温泉假日酒店有限公司、白城市盛镜大溏足道宾馆、白城市蘭庭足浴休闲会馆、白城市萌趣童堡游乐场、白城市慕尚娱乐有限公司、白城家和影院有限公司、白城市全民健身中心。
二、医院、养老院和寄宿制的学校、托儿所、幼儿园（19家）
白城中心医院、白城市整骨医院、白城市传染病医院、白城中医院（白城市儿童医院三合院区）、白城师范学院、白城医学高等专科学校、白城职业技术学院、白城市第一职业高中、白城市第四中学、白城市育人学校、白城市行知学校、吉林省畜牧业学校、白城市阳光老年公寓、白城市实验幼儿园、白城市洮北区小灵童幼儿园有限公司、白城市洮北区华兴第一幼儿园、白城市洮北区优嘉幼儿园有限公司、白城市洮北区金色摇篮幼儿园有限公司、白城市洮北区第一幼儿园。

三、国家机关（12家）
白城经济开发区管理委员会、吉林省白城市人民检察院、白城市公安局、白城市市场监督管理局、白城市社会保险事业管理局、白城市林业和草原局、白城市生态环境局、白城市交通运输局、白城市审计局、白城市司法局、白城市水利局、吉林省白城市气象局。

四、广播、电视和邮政、通信枢纽（4家）
白城广播电视台、中国移动通信集团吉林有限公司白城分公司、中国联合网络通信有限公司白城市分公司、中国电信集团有限公司白城市分公司。

五、发电厂（站）和电网经营企业（1家）
    吉林电力股份有限公司白城发电公司。
六、易燃易爆化学物品的生产、充装、储存、供应、销售单位（12家）
    中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司西环加油站、中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司城南加油站、中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司征途加油站、中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司中天加油站、中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司纯阳加油站、中国石化销售股份有限公司吉林白城石油分公司加力加油站、长春伊通河石油经销有限公司白城分公司吉鹤加油站、白城市中园石油能源有限公司、白城市福鑫石油有限公司、白城市晟城石油经销有限公司、白城市大地天然气有限公司宏大加油加气站、白城市大地天然气有限公司富裕加气站。

七、劳动密集型生产、加工企业（7家）
    安费诺金事达电子系统（白城）有限公司、安波福电气系统有限公司白城分公司、吉林四季盛宝纺织有限公司、吉林省恒维汽车零部件有限公司、吉林道君药业股份有限公司、吉林百琦药业有限公司、吉林省长恒药业有限公司。
八、重要科研单位（1家）
吉林省地方病第一防治研究所。

    九、高层公共建筑、地下铁道、地下观光隧道、粮、棉、木材、百货等物资仓库和堆场，重点工程的施工现场（9家）
白城市天元物业服务有限公司（四季华城A区1#公寓楼）、白城市环宇物业服务有限公司（铂金时代公寓楼）、吉林裕丰米业股份有限公司、吉林大安中谷国家粮食储备库有限公司白城分库、吉林白城国储粮食储备有限公司、白城纯阳粮库有限责任公司、白城市经开粮库有限责任公司、白城市三和粮库有限责任公司、国家粮食和物资储备局吉林局二三七处。

    十二、其他发生火灾可能性较大以及一旦发生火灾可能造成人身重大伤亡或者财产重大损失的单位（10家）
吉林北控能慧环保有限公司、吉林省烟草公司白城市公司、白城市红十字中心血站、中国工商银行股份有限公司白城经济开发区支行、中国工商银行股份有限公司白城欧亚支行、中国建设银行股份有限公司白城开发区支行、中国建设银行股份有限公司白城分行四季华城支行、白城洮北惠民村镇银行股份有限公司、白城农村商业银行股份有限公司经开支行、新华人寿保险股份有限公司白城中心支公司。
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